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Nagyszabású uj munkatervet valósit meg 
a 99Kaláka“ Szövetkezeti Központ

vetkezetekben tömörülnének. A me
zőgazdasági fejlődést szolgálná a 
mezőgazdasági gépszövetkezetek 
megalakítása, amelyek létrehozá
sát, különös tekintettel a most 
földhöz jutottak megsegítése érde
kéiben, a demokratikus kormány
zat is a legmesszebbmenőleg tá- 
mb'gatná. Az állattenyésztés szín
vonalának emelése a nagybirtokok 
megszűnése után nem is képzel
hető el másképpen, mint szövetke
zeti alapon. Csak szakszerű szö
vetkezeti irányítás és összefogás 
mellett lehet 'értékes, fajtiszta 
apaállatokat beszerezni és a kö
telező oltásokkal a ragályos be
tegségek ellen védekezni. A mező
gazdasági jellegű termelőszövet
kezetekkel kapcsolatban érdemes 
tudni, hogy az országnak az elsők 
között álló két termelőszövetkeze*

fJdvarhely, Marostordoj Koloss9 Arad9 Temestorontál katermelő és a szárhegyi „Lenfel-
“ r itt f vr ■ >■ g •• , dolgozó" szövetkezet a „Kaláka"-CS lÁ.fS>l(S’g$íll"S!SO'VCtuiCZCtCÍ központ kötelékében működik.

A mezőgazdasági termelőszövet
kezetek mellett a kiforrásban lévő 
demokratikus gazdasági rendben 
nagy jövője van az úgynevezett 
ipari termelőszövetkezeteknek. A 
különböző iparágban dolgozó kis
iparosok nyersanyagkiutalá’shoz, 
gépek beszerzéséhez, jobb érékesí- 
tési lehetőségekhez csak szövetka- 
zeti összefogás utján juthatunk.

MAR 25 TAG ALAKÍTHAT 
IPARI SZÖVETKEZETEI

A „Kaláka"-központ vezetősége 
uj munkaterve szerint máris meg
indította az ipari termelőszövetke
zetek megszervezésére vonatkozó 
előkészítő munkálatokat és ezzel 
kapcsolatban az érdeklődőknek 
minden felvilágosítást és szak
szerű útbaigazítást díjmentesen 
megad. Az ipari szövetkezetek 
megalakításának előnye, hogy 25 
tag már alakíthat szövetkezetét 
és igy nemcsak nagyobb városok 
iparosai, hanem vidéki kisvárosok, 
járási székhelyek iparosainak szö
vetkezeti összefogása is megvaló
sítható.

Most, amidőn a fogyasztási szö
vetkezetek áruellátását a megyei 
federálék veszik át, a „Kaláka"* 
központra a termelő mezőgazda
sági és ipari termelőszövetkezetek 
megszervezésével újabb feladat 
vár. Amint megteremtette a szö
vetkezeti hálózat saját termelését 
a meggyesfalvi ipartelepen, úgy 
ennek kifejlesztése mellett meg
kezdi most a mai idők közösségi 
és gazdasági követelményeinek 
megfelelően a termelőszövetkeze
tek megszervezését és kiépítését 
is, ami uj korszakot nyit az Er
délyben együtt élő népek szövet
kezeti életében.

beléptek a megyei sg&veíkesseti kékpontokba
Amióta a Magyar Népi Szövetség központjának ismeretes határozz fai kimondották a romániai 

magyarság önemésztő elszigetelődésének felszámolását és minden téren a nemzeti egyenjogúságon 
alapuló következetes román—magyar együttműködést kezdeményezték, a szövetkezeti kérdés terén 
végbement a kívánatos fordulat,

A magyar szövetkezetek sorra beléptek a közös megyei közpo utókba s amint az élőre várható 
volt’ demokratikus kormányzatunkgondoskodott arról, hogy a szövetkezeti minisztériumba, az INCOOP 
vezetőségébe s a megyei központokba (federálékba} megfelelő számú magyar szövetkezeti szakembert 
nevezzenek ki. Ma már egészséges erjedés és fejlődés észlelhető mindenütt s a magyar nép sokkal te
vékenyebben kezdi kivenni részét a szövetkezeti életből mint a múltban’ amikor a szövetkezetek nem
zetiségi elkülönüléséből eredő hátrányok akadályozták érdekeinek érvényesülését.

A termékeny együttműködésből fakadó uj lehetőségek között szerepel a marosvásárhelyi Kalá
ka szövetkezeti központ nagyarányú ujjászerveződése is. Ennek a központnak az ország szövetkeze
ti hálózatában az a különleges szerep jut, hogy a népi demokrácia megvalósításának terve szerint a 
termelőszövetkezetek gócpontjává alakuljon át. Természetesen ezek a termelési szövetkezetek sem szi
getelődnek el egymástól nemzetiség szerint s igy történhetik meg, hogy a Kaláka kitűnő magyar 
szakemberei az ország építésben olyan kezdeményező szerepre vállalkozhatnak, amely jóval meghalad
ja eddigi munkakörüket. ‘ t í

És ez igy helyes is. A tehetségnek és szaktudásnak nem lehet határa a nemzetiségi keret sem 
román, sem magyar vonatkozásban. Az a megbecsültetés, amelyben ma az ország hivatott gazdasági 
tényezői a Kaláka szövetkezeti központot a termelőszövetkezetek terén részesítik» újabb vívmánya né
peink összefogásának és közös haladásának.

$ lévő gabonagysástésbera
sőmos kanost megbízást

Űr. tárgyalásokat folytattak az 
INCO.OP-nál a Központ további 
feladatairól és az áruraktárak 
helyzetével kapcsolatban. A meg
beszélésen Dragomir loan, az 
INCOOP. ellenőri osztályának 
igazgató ja vett részt, aki a függő 
kérdések megoldásában a legna
gyobb megértést tanúsította.

■ MIT TUD TERMELMI A 
MEGGYESFALVI IPAR
TELEP?

A’ tárgyalások' folyamán az az 
álláspont alakult ki, hogy a „Ka- 
láká“-központ legfontosabb fel
adata a meggyesfalvi ipartelep

továbbfejlesztésen kívül minél 
több termelőszövetkezetet szervez
ni. Â Kaláka meggyesfalvi ipar
telepe megfelelő tőke- és nyers- 
anyagbiztositás esetén hatalmas 
teljesítményekre '"képes és nem
csak szövetkezeti vonatkozásban, 
hanem az ország gazdasági ellá
tásában' is jelentős tényező lehet. 
Eddig 9 különféle üzem működik 
a 6 holdas ipartelepen. Gyümölcs- 
feldolgozó vakuumüstjeinek telje
sítőképessége napi egy vagon gyü
mölcsíz. Ecetgyárában az évi ter
melés körülbelül 350.000 liter. 
Ezenkívül zöldség- és tésztaszáritó 
üzeme nagy teljesítményével a

MAROSVÁSÁRHELY^ « A 
inagyar szövetkezeti központok': a 
,,Kaláka" és „Szövetség" vezetői 
t—- amint annakidején megírtuk •—< 
a Magyar Népi Szövetslég országos 
gazdasági bizottságával mérlegel
ve a magyar szövetkezetek elszi
getelt helyzetét és jövő feladatait 
a népi tömegek gazdasági életé
ben, célszerűnek látták a magyar 
szövetkezetek bekapcsolódását az 
országos szövetkezeti mozgalomba.

A „Kaláka"-központ igazgató
sága és felügyelőbizottsága együt
tes ülésén tárgyalta meg ezt a 
nagyfontosságu Kérdést és java
solta tagszövetkezeteinek — jelen
legi tagságuk fenntartása mellett 
— a megyei szövetkezeti közpon
tokba, a federálékba való belépé- 
isét.

A „Kaláka"-központ csoport
vezetői és körzetvezetői személye
sen keresték fel az összes vidéki 
Szövetkezeteket, ahol ismertették 
a „Kaláka“-központ igazgatóságá
nak határozatát, s a Magyar Népi 
Szövetség álláspontját, rámutat
ván arra, hogy a magyar szövet
kezetek elszigetelődése az orszá
gos szövetkezeti mozgalomtól sa* 
jS,t elsorvadásukat jelenteidé és 
kizárnák magukat az egységes 
áru- és hitelellátásból, továbbá 
azokból a nagyjelentőségű gyűjtő
munkákból is, melyeket a mai de- _ , , __ ___
mokratikus , kormány a szövetke- talpraállitását és a lej stabilizálását: az ország lakosságának figyelme is mindin- 
zeteken keresztül kiván 
oldani.

meg-

SZö-

közellátásnak nagy szolgálatot te
het. Nagyszabású hordóüzeme, 
korszerűen felszerelt asztalosüze
me, seprükötő- és kefekészitőüze- 
me, a felszerelés alatt álló fa- 
gyapotkészitő üzeme, autójavító
műhelye mellett a vegyiüzemben 
kékitőtől, tintától, sütőportól 
kezdve kaszakő, cipészszurok, ko- 
csikenőcs és még rendkívül sok 
háztartási és gazdasági cikk állít
ható elő. Nagy szerepe kell legyen 
a jövőben az erre a célra épített 
többemeletes beosztású gyógy- 
növényszáritó épületnek, amely 
elegendő egész Erdély összegyűj
tött gyógynövényeinek szakszerű 
tárolására.

UJ- TERMELŐSZÖVETKE
ZETEKET létesítenek

Az iparteleppel párhuzamosan 
kell kiépiteni — nemzetiségi kü
lönbség nélkül —a különböző ter
melőszövetkezeteket. A létesítendő 
szövetkezetek termékeit elsősor
ban a központ veszi át, amelyeket 
telejíén feldolgozhat, vagy újabb 
feldolgozóüzemeket állít fel.

Elsősorban .gyümölcs- és zöld
ségtermelő szövetkezetek meg
szervezését tűzte feladatául a köz
pont. Ezeknek minőségtermékeit' 
vásárolja fel a meggyesfalvi ipar
telep részére, úgy amint az utóbbi 
években több vasúti kocsi rako
mány ugorkát vásárolt és tartósí
tott a bánsági Bodófalván. A köz
pont a cirókot is, a Bánságban 
vásárolta, ahol a jövőben a gaz
dákra nagyon előnyös volna, ha 
zöldség-, illetve ciróktermelőszö-

Liliké Lásslós Nem meg a lakosság élel-
körüIményeiÉ aBiélkül^ liogy egyidejűleg le ne snjtaiaánk-

az üzérkedőkre és szalbotálékra!
Nem vitás, hogy a stabilizációra mielőbb szükségünk’ van. Ezt csaknem min. 

denki vallja. Azonban egyesek, éppúgy, mint ahogy az inflációt a maguk, gazda
godására használták fel, hasonló reményeket fűznek a stabilizációhoz is. Már 
pedig a stabilizációnak és az ország gazdasági újjáépítésének a széles népi réte
gek felemelését kell szolgálnia. Ezt hirdetik demokráciánk élharcosai. s ezért kell 
mindannyiunknak arra törekednünk, hogy fegyelmezettségünket megőrizve, mun
kánkat kellő odaadással végezve, éberen figyeljük mindazokat, akik a mai .ne
héz erőpróbát népellenes célokra akarják kihasználni. Az ország gazdasági újjá- 
.építése és a stabilizáció könyörtelenül le kell sújtson mindazokra a. spekulánsokra, 
reakciósokra és fasisztákra, akik demokráciánkat akarták és akarjak alaaknazni.

Miközben a kormány és a képviselőház, valamint a kiküldött miniszterközi 
bizottság egyre fokozottabb munkával, valamint gazdasági és pénzügyi helyze
tünk szabályozására irányuló uj törvényekkel készíti elő az. ország gazdasági 

kább e kérdések felé irányul. Az ipari munkásság, a Kommunista Párt javaslatai
nak megvalósítása érdekében, hallatlan erőfeszítéssel fokozza a munkát. A föld
művelő réteg, elvégezvén az aratást, általában fegyelmezetten tesz eleget beszol
gáltatás! kötelezettségének. Csupán a nép nyakán . élősködő spekulánsok hada 
igyekszik az infláció utolsó szakaszát is kihasználni s állandó vakhirck terjesz
tésével fokozni a lakosság nyugtalanságát s felfelé vCftw az árakat,

CSATLAKOZNAK A
VETKEZETEK

A „Kaláka“-hálózat 
Szervezőképességét és 
zeti fegyelmezettséget 
hogy a központ kötelekében mű
ködő 557 S7.övctkezet közül 500 
szövetkezet már belépett az illeté
kes megyei federal,ókba. Udvar
hely megyében mind a 93 tagszö
vetkezet belépése megtörtént, Há
romszéken 72 szövetkezet, Maros- 
tordában 47, Kolozs megyében 42, 
Biharban 39, Arad megyében 33, 
Temes-Toromáiban 26, a Szilágy
ságban 25 Kaláka-szövetkezet lé
pett be a federáléba.

Az országos gazdasági tevé
kenységbe való bekapcsolódásnak 
már mutatkoznak is az első ered
ményei abban, hogy inár a folya
matban lévő gabonagyüjtésnél 
számos „Kaláka“-szövctkezet ka
pott megbízást az INCOOP szervei 
részéről.

A szövetkezetek belépésével 
egyidejűleg a „Kaláka"-központ 
megbízottai. Huszár Kálmán dr., 
Kisj;j.örgy Imre és Zimányi P.étcr réseket s bizonyos egyszerűsítést és ész-

közismert 
a szövetke- 
bizonyitja. A stabifiísácíő és az államgépezet egyszerűsítésének kérdése 

a ininiszterközi bizottság előtt
BUKAREST. — Gheorghe Ghcorghiu- 

Dej nemzetgazdasági miniszter elnök
letével csütörtökön ülést tartott az ország 
gazdasági helyreállításának és a pénz 
stabilizációjának keresztülvitelére kikül
dött bizottság. Az ülésen jelen voltak 
Traian Savulcscu földművelésügyi mi
niszter, Alexandru Alexandrini pénzügy
miniszter, Gheorghe Maurcr, Miron Con- 
stantincscu és Bucur Sciopu államtitká
rok, Aurel Vijoli, a Nemzeti Bank kor
mányzója, Eugen Ralan és Simion Zcigcr 
miniszteri igazgatók, valamint Marin 
Guston tanácsos.

Ghcorghiv Dej és Alexandrini minisz
terek, valamint Maurcr államtitkár újabb 
javaslatokat terjesztettek a bizottság elé 
a gazdaság, élet helyreállítására és a pénz 
stabilizációjára vonatkozóan.

A bizottság ezután megvizsgálta az 
állami létszámcsökkentésről szóló jclcn-

szerüsitést javasolt az államgépezet műkő, 
désére vonatkozóan.

Az értekezlet végén a bizottság a leg
felsőbb gazdasági tanács mellett működő 
vcgycsbizottság felállítását határozta cl. 
A földművelésügyi minisztérium és az 
ipar- cs kereskedelemügyi minisztérium 
kiküldötteiből alakuló vegyes bizottság 
feladata az állattenyésztés, értékesítés és 
a húsfogyasztás észszcrüsitésérc vonat
koz- kérdéseket vizsgálja meg.

SZIGORÚAN MEGBÜNTE
TIK A FÖLDREFORMMAL 
KAPCSOLATOS VISSZA
ÉLÉSEKET

Három uj törvényjavaslatot hagyott 
jóvá julius 31-iki ülésén a miniszterta
nács. A három törvény közül egyik az 
épitkcz.ési törvény módosítására, a má
sodik a tárházak építésére, mig a barma-

dik. a megyei gyapottermelők szövetségé
nek felállításáról szóló törvény módo
sítására vonatkozik.

A földművelésügyi minisztérium kéré
sére a minisztertanács felhatalmazta a 
földműbelésiigyi és igazságügyi minisz
tériumot, hogy minden a földreformmal 
kapcsclato ziftxacléft a Icgs/.igorubb.v: 
megbüntessenek.

ITT AZ IDEJE, HOGY Vft- 
GETVESSÜNK AZ ÜZÉRKE
DÉSNEK ÉS A GAZDASÁGI 
SZABOTÁZSNAK — JELEN 
TETTE KI LUKA LÁSZLÓ

kuka László, a Román Kommunista 
Párt titkára a Prahova vblgț i munk.rok 
óriási arányú tönicggyülésér « ország 
gazdasági tnlpraállitásról és a pénz. sta
bilizációjáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy 
i Román’Kommunista Pártnak az a tö-

rck’vésc, hogy a stabilizáció ne a nagy' 
tőkések, hanem a demokrácia érdeket 
szolgálja.

fi múltbeli stabilizációról beszélve 
rámutatott arra, hogy a régi stabilizáció 
csaknem mindig a külföldi banktőke be
avatkozását jelentette az ország életébe, 
ami az ország gazdasági függetlenségének 
elvesztését s végső fokon háborús célok 
szolgálatába vaíó állítását jelentette.

_ Mi azt akarjuk — mondotta ezzel 
kapcrolatbin I.uka László —, hogy po
litikai demoháeiánk egyúttal gazdasági 
dcmoltácia is legyen s ezért kijelentjük, 
itt az ide;c. hogy véget vessünk az üzér
kedésnek, a gazdasági szabotázsnak ét 
hogy mcgcu'sitsi'k gazdaságilag azokat, 
akii: vahlhim dmseznak. Nem javíthat
juk meg azossban a lake.'sáz életkörülmé
nyeit. anélkül, hogy egyidejűleg le ne 
nitjiunk az üzérkedőkre, is a szabotáló 
elemekre.
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Elsősorban népi (munkás, paraszt) szár
mazású egyetemi hallgatók és most érett
ségizettek felvételi kérését várják.

BANYAKUTATÓ MŰSZEREKET 
KÉRÜNK. A Székelyudvarhelyen fel
állított Székelyföldi Bányakutató Inté
zet részéről azzal a kéréssel fordulnak 
a társadalomhoz, hogy lelkes támoga
tók ajánljanak fel a székely nép jö
vője szempontjából olyannyira fonto. 
intézet számára egy akármilyen egy
szerit petrográfiai mikroszkópot, vagy 
egy más univerzális mikroszkópot, egy 
Panltr-féle stockholmi gyártmányú 
magasságmérőt és egy o—30 fokos be
osztású hőmérőt, lehetőleg egytized 
foknyi pontossággal. Minden idevágó 
bejelentés a MNSz központi közmű
velődési ügyosztályának küldendő Ko. 
lozsvárra, Mária királyné-utca 16 alá. 
A KOLOZSVÁRI MNSz GYŰLÉS

NAPTÁRA. Augusztus 2-án, szombaton 
délután 4 órakor nőbizottsági olvasókör 
a Farkas-utca 7 alatti székházban.

köszönetnyilvánítás. itt 
mondunk hálás köszönetét barátainknak, 
kartársainknak és ismerőseinknek, akik

A SEGESVÁRI ALLAMI EGYSÉGES 
PETÖFI-GIMNAZIUM, melynek most 
harmadik osztálya is megnyílik, pályá
zatot hirdet az engedélyezett tanszékek
re, migpcdig: t. Magyar, vagy román
francia, a. földrajz-történelem; 3. terme, 
szettudományok; 4. számtan-mértan; 5. 
rajz és kézügyességek tanszékére. Kellően 
felszerelt pályázatok az intézet igaz
gatóságához augusztus 10-ig terjeszten- 
dők be. Kinevezést a minisztérium ad a 
Magyar Népi Szövetség előterjesztésére, 
mely mint iskolánk védője, azt közép
fokú ipariskolává kívánja következete
sen tovább fejleszteni. Segesvár, 1947 jú
lius 27. Dr. Tóth Lajos igazgató.

A MÓRICZ ZSIGMOND KOLLÉ
GIUM felhívja azoknak az egyetemi 
hallgatóknak és hallgatónőknek a figyel
mét, akik a jövőben a Kollégium tagjai 
kivannak lenni, hogy szeptember 20-ig 
felvételi kérésüket a kollégium irodájába, 
Kolozsvár, Mátyás király szülőháza, 
Korvin Mtyás-utca 6 cimre küldjék be. 
A felvételi kéréshez csatolják érettségi 
bizonyítványuk másolatát és részletes 
önéletrajzukat. A felvételi vizsga idő
pontját kesőtb fogják a napilapokban és .felejthetetlen halottunkat a házsongárdi 
az egyetem hirdetőtábláin közzétenni, sirkertbe elkísérték. Incze és Illyés család.

Iííőjárásjelenf és:
Nyugat- és Keleteurópábau, va 

inmint 3 Balkánon jobbára de
rült, csendes az időjárás. A balt’ 
államokban és Finnországban csa 
padékos, szeles időjárás uralko 
dik. Várható időjárás szombat es
tig: Északnyugati, északi szél, a 
délutáni órákban néhány helyen 
záporeső. A meleg tovább tart.

szolgálatos kolozsvári 
GYÓGYSZERTÁRÁK. Augusztus z-től 
augusztus S-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Hiiitz (Szabadság-tér zS), Diana 
(Jókai-utca zj), llygca (SzéchenyTtéi 
jj), Gloria (Horca-ut 1), dr. Elekes (Fér. 
iinánd király-ut no), Sotropa (Ștefan 
tel Mare-tér 1), Risca (Mária királyné
utca 16), Phönix (Egyetem-utca 3), Teala 

>Malom-utca 16) gyógyszertárak. Egész 
éjjel szolgálatban augusztus 2-től augusz. 
tus yig bezárólag dr. Hintz, Gloria, 
dr. Elekes, Risca, Teala gyógyszertárak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A csillagok felé. A leg

nagyobb amerikai szive» film.
CORSO: Latabár mint „Tarzan fia”. 

Éjféli keringő. Utolsó éjszaka.
RIO: Nagy szerelmi dráma francia 

változatban: Katja. Főszerepben: Daniel- 
’e Darieux és John Lehr. Műsor előtt, 
rliradó. Előadások szombaton, vasárnap 
3, j, 7 és 9 órakor. Hétköznap 5, 7 és 
1 órakor.

ROYAL: Csak néked dalolok .. . 
SELECT: Halló Moszkva és Bene- 

’ek.ház.
THÁLIA: Ördögi muzsika. 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

Kisorsolták az NB I. első két fordulóját
Augusztus 24-én V—Jiul, 28-án Dermata—Juvenfus, 
Vasas—IC Ploesti kettős mérkőzés lesz Kolozsváron

BUKAREST. — A Román Lab
darugó Szövetség tegnap esti ülé
sén kisorsolta a Nemzeti Bajnok
ság első osztályának első két for
dulóját, amely

Augusztus 
Kolozsváron: 
ITA—Vasas, 
mén—Dermata 
rea Tricolor, 
—Szabadság, 
Derma gant—CFR 
Ploestiben:

Resicán: UDR—Juventus.
Augusztus 28-án, csütörtökön: 

Kolozsváron: Dermata—Juventus 
és Vasas—FC Ploesti. Nagyvára
don : Szabadság—Universitatea,
Medgyesen: Karres—Dermagant, 
Bukarestben: Carmen—^Ciocanul, 
CFR—UDR és Unirea Tricolor— 
CFR 
ban: Jiul—ITA.

Az NB. II. mérkőzések sorsolá
sát ma ejtik meg.

a következő:
24-én, vasárnap:
U—Jiul, Aradon: 
Bukarestben: Car- 
és Ciocanul—Uni- 
Temesváron: CFR 
Marosvásárhelyen: 

(Bukarest), 
FC Ploesti—Karres,

Ma délután és vasárnap délelőtt tartják meg 
a kerületi aiiâtikai bajnokságokat

sporttelepen tartják meg.
A versenyre nemcsak a Vasas, 

hanem az Universitatea és a Der
mata legjobb atlétái is felvonul
nak.

KOLOZSVÁR. — A kerületi at
létikai bajnokságok • küzdelmeit a 
Vasas rendezésében ma, szomba
ton délután 4 órakor és vasárnap 
délelőtt fél 9 órakor a városi

(Temesvár), Petrozsény-

SPORTHSRĂDO
Az országos uszóbajnokságok 

küzdelmeit ma, szombaton és va
sárnap Temesváron tartják meg, 
amelyen résztvesz Petrovici 
Serghiu, az OSP elnöke és Parvu- 
lescu Odisie főtitkár is. Az Hsa 
rendezésében eldöntésre kerülő or-

szágos bajnokságokra a rendező 
egyesület 15 ezüstkupát ajánlott 
fel az egyes számok győzteseinek.

A Vasas 17 ifjúsági atlétával 
képviselteti magát a szombat
vasárnapi temesvári országos ifjú
sági bajnokságokon.

A Kolozsvári Szakszer
vezeti Tanács augusz
tus 2-án este 8 órai kez
dettel magasnivóiu művészi 
műsorral egybekötött reg
gelig t&rtó bált rendez 
a Co'egiul Academic kis
termében, melyre szeretet
tel hívja meg a dolgozókat.

AD AS. VÉTEL

RÁDIÓ „Telefunken", modern, va
rázsszemes eladó. Forduló-utca 2. 6421

KERESÜNK megvételre egy és fél és 
kettőméteres szimpla és dupla hajtószíj
darabokat 12—16 centiméter szélesség
ben. Kolozsvári Agyag- és Kőipar Rt., 
Kolozsvár, Szabadság-tér 21. <>433

VÁROSI bundát, kitűnő állapotban 
lévőt keresek megvételre. Ajánlatokat 
„Privát" jeligére az „Erdély" könyvke
reskedésbe. 6421

500-AS szupersport Zündapp motor
kerékpár eladó. Szent László-utca 47.

6427
RÁDIÓ „Columbia", telepes nagy 

szuper, uj állapotban, vibrátorral fel
szerelve olcsón eladó. Kolozsvár, For
duló-utca 2. 6423

Magas jotalomban 
részesül, aki visszahozza 

elveszett feketeszárnyu 
sirálygalambomat.

Patru Maior-u. 3
KONYHAKREDENC, kerek vaskály

ha, asztal, üstház olcsón eladók. Med- 
gyesiné, Vulkán-utca 34. Este 6 óra után.

VESZEK, eladok férfi ruhát, fehér
neműt, padláslomot. Russu, Dávid Fe- 
renc-utca 3. 6459

FÉL háló és konyhakredenc sürgősen 
eladó. Rudolf-ut $6. 6475

VESZEK használt nuhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12. Rácz. 64 55

RÁDIÓ Standard 3 + 1 eladó. Kálvin- 
utca 11, II. emelet. <>474

ZONGORA (kitűnő) és üveges vitrin 
eladó. Értekezni Bodorné Tessitori Ad
riennél Kolozsvár, Jasilor-utca 4. Élel
miszerüzlet. Gr.

GYERMEK mély és sportkocsik, jó
karban, eladók Simion Bálint-utca 4. Ke- 
eekdomb felé. 6503

ELADÓ jó firnisz, festékmaradékok, 
kéttizedes villanymotor, ventilátor, kis 
asztal székekkel, kézi nagy fúrógép sa
tuval. Vennék jó amerikánert. Alkony
utca 39, ajtó 1. 6487

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Allástkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint $000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

KERESEK sürgősen jókarban lévő per
zsaláb bundát, vagy barna bundabélést 
megvételre. Foto Artist, Dózsa György- 
utca 21. 6493

MEGVÉTELRE keresek szürke vagy 
barna erős férfi öltönyt. Cim a kiadó
ban. 6517

POINT Last terítő kerek, valódi DMC 
fonalból, eladó. Kárp, Traian-ut 19, há
tul az udvarban. 6517

ELADÓ kombinált szoba. Zsák-utca 
3 szám. 6516

„Sínger** azsu- 
rozógép eladó.

„Árgus*, Unió-utca 8, udvarban.

DUNYHA és párna eladó. Kossuth 
Lajos-utca 7, házmesternél. 6490

RÁDIÓT modernet, lámpanélkülit is, 
veszek. Szappan-utca 2. 6489

VESZEK a legmagasabb napi áron 
mindenféle férfi és női varrógépeket, var. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
resKedő, Horea-ut 82. 6481

ELADÓ fehér háló komplett és jókar
ban lévő női és férfi kerékpár. Budai 
Nagy Antal-utca 91. 6468

ELADÓ férfi kerékpár, jókarban lévő. 
Szentpéteri-utca 2. 6560.
ÁLLÁST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT jó bizonyítvánnyal 
azonnaua keresek. Majális-utca 53. 6501

30—50 MILLIÓVAL jól jövedelmező 
vállalkozásban részt vehet. UHU, Má
ria királyné-utca 34. 6518

KERESEK bejárónőt délelőttre. Mó- 
cok-utja 2. Veres füszerüzlet. 6511

VosâraȘiP délután 6 ©raitol* sajtó dísz-
QtnU&StO 3 a következő kettős műsorral:

1. | 2.

Mő, ioszlhva! 1 BaofcMáz
Káprázatos szovjet revűfilm. Tánc, zene, I Megható, könnyes szépségű filmköltemény, 

ének. Q c- i.v h roőzerepben:
) Hz első románul beszélő szovjet fiim. 9 Szörényi Éva, Hagy István, Somlayflrtur

Figyelem l
Elsőrendű pénzbefektetési lehető
ség : Petőfi-uiea 20 szám aledti 70 
lakrészes ház fele 7.000,000.000. 
Rákóczi-negyedben 3 szoba, konyha 
komfort, garázs, gyümölcsös 3 
milliárd 500 millió. Nagygereblye- 
utcában 2x1 szoba, konyha, 2 
szoba, konyha, udvar 260,000.000. 
Kassay és Déva-utcában 1 szoba, 
konyha, nagy gyümölcsös 260 
millió. Erzsébet-uton 2x2 szoba, 
konyha, komfort, 3 szoba, konyha, 
komfort, 2 szoba, konyha, nagy 
gyümőlcsöskert 8.000,600.000. Fok 
más kisebb és nagyobb házakban, 
villákban,, parcellákban és gyü
mölcsösökben válogathat. Központ
ban 1—2 hónapra tiszta bútoro
zott szobát keresek, előre fizetek. 
Érdeklődni „DOMUS“ Mária ki

rályné-utca 24.

Fawágőgépet
keresünk megvételre.
UHU ÍROM,. .

Mária, királyné-utca 34.
ÁLLAST KERES

FIATAL jobb nő házvezetőnőnek el
menne. Anyátlan gyermeket szeretettel 
gondozna. Levelet „Helység nem határoz" 
jeligére. 6498

GAZDÁLKODÁSHOZ értő fiatal nő 
házvezetőnőnek menne magánoshoz. 
„Komoly" jeligére a kiadóba. 6498 
INGATLAN-LAKÁS

■BÚTOROZOTT szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 6484

VILLÁK, központi házak, házhelyek, 
sürgősen eladók. Barbosu ingatlan irod'>-. 
Mária királyné-utca 15. 6415

GYÓGYSZERTARNAK való üzlet
helyiség, nagy vidéki vevőkörrel átadó. 
Cim a kiadóban. 6451

KOMOLY szuper rádiót adok egy 
szoba, konyha komfortos lakásért. Má
ria királyné-utca 43, I. emelet, utolsó 
ajtó. Érdeklődni 8—i-ig és 3—7-ig. 6477

EGY szoba, konyhás lakásomat át
adom. Cim a kiadóban. 6507

Uj jóbbkaru
bőrdiszmüvésgép eladó.
„Árgus”, Unió-utca 8, udvarban.

ELADÓ sürgősen, olcsón vasút környé
kén házhely. Elcserélném második kerü
letben lévő szép házastelkemet . 2X1 
szoba, konyha, terasz, nyárikonyha, ve
teményes-. és gyümölcsöskerttel, hasonló 
értékű, Magyarországon lévő, bármely 
városban fekvő házastelekkel. „Terno" 
ügynökség, Széchenyi-tér 16, bejárat a 
Kádár-utcából. 6508

ELCSERÉLNÉM Váradon lévő két
szobás, fürdőszoba, előszoba, konyhás 
lakásomat hasonló kolozsvárival. Érte
kezni a Mária királyné-utca 22 szám alatti 
irodában. 6512
‘ TORDAI-uton lévő szoba, konyha, 

előszoba, speizos lakásomat elcserélném 
egy szoba, konyhával, esetleg egy szo
bával a Budai Nagy Ántal-utca 43 szám 
közelében.- Érdeklődni ott a faesztergá
lyosnál. . 6495

ELCSERÉLNÉM Decebal-ut 46 alatti 
1 szoba, konyhás lakásomat Külmonos- 
tori hasonlóval. Gábor István. 6491 

átalakítását, antik bútor 
szakszerű javítását és 
butorfényezést a legol

csóbban
Pál Kndrás és Barducz Lajos

asztalosmühelyében
Roosevelt>u. IC. (óvár).

BELVÁROSI nagy szobát, (viz bent) 
elcserélem Dermatához közel kis 
szoba, konyhával. Váradi, Florilor-utca 
20 szám. 6494

GYULAI Pál-utca környékén lévő egy 
szoba, konyha, speizos lakásomat elcse
rélném hasonlóval, vagy egy nagy szo
bával a Széchenyi-tér közelében. „Cserei
jeligére. 6483

BUDAI Nagy Antal-utcai 3 szobás 
összkomfortos lakásomat elcserélném 2 
szobás összkomfortos, kertes lakással. 
Címeket a kiadóba kérek „Lakáscsere" 
jeligére. 652a

BELVÁROSI nagyon szép kétszobás 
komfortos lakásomat kicserélném szintén 
belvárosi egyszobás komfortos lakással. 
„Farkas-utca" jeligére. 6505.

I Figyelem! Péosl
| Révai Lexikont, Technikai Lexi

kont. Lorust, Ady, József Attila 
versesköteteket, művészeti, orvosi 
munkákat^ regényeket általában, 

könyveket állandóan vásárol:

ÜHÖ
Mária királyné-utca 34, 11. emelet.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia"-ban, 
Horea-ut 35. F-

SOFÖRISKOLÁBA, Traian-ut 26, 
beiratkozni lehet a következő csoportok
ban: úrvezetői, hivatásos és motorkerék
párvezetői kiképzésre. 6401

BUDAPESTRE utazom. Vagontársat 
keresek. Cim a kiadóban. 6483

CSERE alapon Budapesten élő hozzá
tartozójának anyagi támogatást biztosí
tanék. „Biztos" jelige alatt a kiadóba.

6497 
KÖZÉPKORÚ zsidó leány férjhez 

menne 50 év körüli férfihez, akinek biz
tos megélhetése van. Lehet deportált is. 
Csak fényképpel ellátott teljes cimü le
velekre válaszolok. Leveleket „Express 
házasság" jeligére a kiadó továbbit. F. 

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző, nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP" is
kola, Március 6-utca 36. 5677

1 -'lJ 1,IJ>'11-1 1̂ «u "A1"» ’i

SPORTEGYESÜLET augusztus 2-án, 
szombaton este 8 órakor a gjElÜliiCIE** 

kerthelyiségben (Március 6-utca 34 szám alatt) 
rendezi meg reggelig tartó

- SzalmakaBap 
varrógép el^dó. 
-Argus*, Unió-utca 8, udvarban.

Belga
80x180 cm 
eíadó.

Érdeklődni Brrlalan és Gyar
mati szabóságnál, Kossuth 

Lajos-utca 1.

FB^SYELE^ S Augusztus 2-től: HITELEM S

bemutatja a szezon legnagyobb revüfilmjét, az 

cimü filmet. — Főszereplők:

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap és ünnep
nap 3, 5, 7 és 9 órakor. Biztosítsa jegyét előre. Telcf. 729.



Felszámolják a kolozsvári koSdusmvázíőt — L.--------  ,
és pompás kiképzésben részesítik a rendőrséget

jtxv gjH O A ;țspi erők felszabadulása és
■ «esfc aSüA* kormanyrakerülése iskoláztatási

rendszerünkben is lényeges ujitá- 
SCorsze^ü eszközökkel látják el ‘s??at és tuitozásokat hozott a 
— — - - cél az eddigi külön értelmiségi

kaszt nevelése helyett a széles 
néprétegek művelődési szintjének 
emelése lett. Ebből a meggondo
lásból születtek meg az egységes 
gimnáziumok. Falun és városon, 
de főleg falun, a földműves gyer
mekek számára.

Természetesen a demokrácia 
szellemében rendeződtek a romá
niai magyarság kívánságai is. 
Régi iskoláink melltett az utolsó 
két évben 59 magyar tannyelvű 
állami egységes gimnáziumot léte
sített a kormány és 2 felekezeti 
egységes gimnázium költségeihez 
járul hozzá. Ebben a 61 egységes 
gimnáziumban közel félezer tanerő 
oktatja az odasereglett ifjúságot.

A múltban ötven év alatt sem 
tettek annyit népünk kulturális 
felemeléséért, mint amennyit a 
román és magyar demokratikus 
erők két rövid év alatt tettek csu
pán azzal; hogy ezt a 61 egységes 
gimnáziumot felállitotthk. Az 
egységes gimnáziumok felállításá
val olyan vidékek fe középfokú, 
iskolához jutottak, ahol a múltban 
erről még álmodni sem lehetett.

Éppen ez a tény az, ami az 
utóbbi időben egyre több ember 
figyelmét fordítja egységes gim
náziumaink felé. Egyre többen 
igyekeznek egészséges’ ötletekkel, 
vagy egyszerűen csak az észlelt 
hibákra való rámutatással is fel
hívni szakembereink figyelmét 
arra, hogy az egységes gimnáziu
mok létrehozása után ideje már 
ezeket megfelelő tantervvel is el- ■ 
látni. Mert ez egyelőre még hiány
zik. S mindaddig, amig hiányzik, 
az egységes ginmáziumok nem, 
teljesíthetik, valóban népnevelő 
feladatukat.

Erre figyelmeztet szerkesztősé
günk cimíére küldött komolyhangu, 
levelében Lőrlnczi Dénes maros
vásárhelyi szövetkezeti tisztvi
selő is.

Szülőfalujában, az udvarhely
megyei Etéd községben járt sza
badságon s itt meg kellett láliapiH 
tania, hogy az egységes gimnáziu
mok nem rendelkeznek megfelelő 
képesítésű tanároldal s ezek a 
tanárok ráadásul a tantervnek 
megfelelően olyan dolgokra tanít
ják az ifjúságot, amikre annak 
vajmi kevés szüksége van, vagy 
ha van is, csak másodsorban. EI- 
mo-'Tja, hogy többek között tanít
ják például a francia igeragozást, 
azt azonban, hogy mi a tervszerű 
gazdálkodás, a belterjes gazdál
kodás, a szövetkezet, a kertkultu-

Keleti Sándor tartományi rendőrfelügyelő nyilatkozata
harisiigás dámák, akiket ő tart el 
saját házában. Ezek az álkodusok 
adták ki magukat hazatérő hadi
foglyoknak is és a legkülönbözőbb 
rémhíreket terjesztették. Ismétlem, 
fel fogjuk számolni a kolozsvári 
koldusok hadát és megtisztítjuk 
tőlük a 1 árost.

— A belügyminisztérium ter-

KOLOZSVÂR. — A rendőrség 
munkáját a társadalom általá
ban csak akkor szokta észrevenni, 
ha valami nincsen rendjén, ha el
szaporodnak a bűnözők és lerom
lik a közbiztonság. Amig azonban 
rend és nyugalom van, természe
tesnek veszik, hogy ennek igy kell 
lennie. Kevesen gondolnak azon
ban arra» hogy a rendet és nyu
galmat, a közbiztonságot azok a 
rendőrtisztviselök, rendőrök bizto
sítják, akik éjjel éppen úgy ott 
vannak a helyükön, mint nappal és 
egyéni bajaikat, gondjaikat mellőz
ve, megfeszített munkával végzik 
kötelességüket.

Hogy általános képet nyújthas
sunk rendőrségünk munkájáról, 
célkitűzéseiről és jövő terveiről, 
felkerestük Keleti Sándor tartomá
nyi rendőrfelügyelőt, aki a követ
kezőkben vázolta demokratikus 
rendőrségünk jelenlegi helyzetét.

ERŐSEN CSÖKKEN A BŰN
ÜGYEK SZÁMA

— A létszám kicsi — mondot
ta — és igy embereink túl vannak 
terhelve munkával. Ennek ellené
re Kolozsvárt igyekeznek kerülni a 
bűnözők, mert az alvilágban rossz 
híre van rendőrségünknek. Az 
utóbbi időkben nagy javulás, mu
tatkozik a bűnügyi statisztikában. 
Komoly, úgynevezett ,.nagy 
ügyek“, kasszafurások, betörések 
alig fordultak elő. A holtpontra 
jutott ügyek száma is elenyészően 
kicsiny és javarészük jelentéktelen 
természetű.

— Tisztviselőink és rendőrsé
günk minden tagja — folytatta 
Keleti felügyelő — tudatában van 
annak, hogy munkája biztosítja a 
város közbiztonságát. Mi mindig de 
tnokratikűs szellemben igyekszünk 
megoldani minden 1 
Ilyen többek között a kolozsvári 
koldusinvázió kérdése is. A közel
múltban valaki úgy jellemezte Ko
lozsvárt, hogy a Mátyás-szoborról 
és koldusairól híres város. Ha ez a 
meghatározás túlzott is, van ben
ne valami, mert az utóbbi időben 
a koldusok annyira elszapor~'ltak, 
hogy uton-utfélen valósággal meg
rohanják a járókelőket. Nem a 
gazdasági helyzet, hanem a köny- 
nyü kereseti lehetőség és munka
kerülés a legfőbb oka ennek az ál
lapotnak.

— A magunk részéről megál
lapítottuk, hogy olyanok is kol
dulnak — folytatta —> akik nin- ----7 . 
csenek erre rászorulva. Tudunk stabihzacios törvényt ff 
eseteket, hogy jó családok tagjai 
közül az öregek az utcán kéregéi
nek, odahaza pedig szépen beren
dezett lakásuk, rádiójuk, perzsáik 
vannak és mégis embertársaik ál
dozatkészségével élnék vissza.

AZ ÁLKOLDUSOK AZ AL
VILÁG ELŐŐRSEI

—• A kolduskérdést meg fogjuk 
oldani — mondja határozottan Ke
leti tartományi rendőrfelünvelő —, 
természetesen nem a fasiszta idők 
szelleme szerinti eszközökkel, ha
nem demokratikus és konstruktív 
tervek alapján fogjuk az álkoldu
sok hadáf felszámolni. Ez komoly 
rendőri probléma is- mert az ál
koldusok rendszerint az alvilág 
előőrsei. Kikémlelik a lakások ér
tékeit, a fekvését és pontos felvilá
gosításokat nyújtanak a bűnözők
nek. Munkájukkal legjobban a 
külvárosi negyedek munkás- és 
tisztviselőlakóinak biztonságát ve
szélyeztetik, mert a gazdagok vil
lanegyedei Wertheim-zárakkal, 
házőrző ebekkel és egyéb védőbe
rendezésekkel vannak biztosítva 
és ezekbe a házakba a koldusok be 
sem juthatnak.

— Az álkoldusok — mondotta 
ezután — ezenkívül szerepet ját
szanak a dmnoktáciaellcnes sutto
gó propagandában is. Munkakerü- 
íésiiket a mai gazdasági helyzettel 
akarják kapcsolatba hozni és tu
dunk olyan esetekről, amikor azt 
hangoztatják, hogy a demokrácia 
juttatta koldusbotra őket, holott az 
illető kéregetőnek leányai sclyem-

veiben első helyen szerepel rend- gazdasági egyensúlya megengedi, 
őrségünk korszerűsítése és — mi- természetesen fokozott lelkiisme

retes munkával táljuk el köteles
ségünket és ezzel igyekszünk pó
tolni a modern rendőri munka 
hiányzó eszközeit — fejezte be a

őrségünk korszerűsítése és — mi
helyt erre mód fog nyílni — gon
doskodás történik, hogy rendőr
tisztjeink korszerű kiképzésben ré
szesüljenek. Ugynakkor munká-
juk eredményességét a legkorsze- nagyközönségnek adott tájékozta- 
rübb felszereléssel biztosítjuk. Ad- tóját Keleti tartományi rendőrfel

ügyelő.dig, amig ezt az államháztartás

szöuli
KOLOZSVĂR. — Megkezdődött a Petöfi-alap javára rendezett szeggyüjtés eredményeinek ösg- 

szegezése. Azok a városok, ahol a szeggyüjtést kellő időben megkezdték, értékesítik az eredményt és 
a pénzérték felét a helyi MNSz-pénztárba helyezik él a Petőfi-alap számlájára, másik felét pedig a 
központi MNSz-pénztárba küldik be, ahol a Petőfi-alapnak szintén folyószámlája van.

Az első eredmények között Nagyvárad 60 millió, Kolozsvár 22 millió, Szatmárnémeti 10 millió 
és Torda 3 millió lejjel szerepel. Kisebb tételekkel együtt a helyi és központi pénztárakban kezelt Pe- 
töfi-alap eléri az első 100 milliót.

Miután a szeggyüjtést egyes helyeken kitűnő eredménnyel végezték el, más helyeken a gyűjtés 
gyengén sikerült s vannak olyan helyek is, ahol még meg sem kezdjék a szegek összegyűjtését,, a 
MNSz közművelődési ügyosztálya a szerzett tapasztalatok felhasználásával egy második szeggyüjtést 
mozgalom megszervezésének módozatait tanulmányozza.

Augusztus elsejei stabilizáció és a pén& 
lebélyegzés vakhire zavarta meg a dollár 

és arany lovagjainak kávéházi nyugalmát
KOLOZSVÁR. — Az elmúlt né

hány nap alatt újabb suttogások 
keltek szárnyra. Ezek a fülböl-fül- 
beszálló hírek a pénz stabilizáció
járól Szóltak. Az egyik szerint 
augusztus 1-ével a lejt átváltják.

A suttogás következtében ter
mészetes izgalom keletkezett ke
reskedő és bankkörökben. A pénz
ügyi szakemberek között is akad- 

■—1.7- fák olyanok, akik felültek a men- 
de-mondáknak. Pánik uralkodott 
két napon át a kolozsvári pénzpia
con. Elsősorban, persze a -speku
lánsok között. A pénztől minden
ki igyekezett szabadulni, aranyat 
vagy dollárt senki sem mert vi
szont vásárolni, mert voltak olya
nok, akik azt a hirt terjesztették, 
hogy az uj pénzzel együtt az ál
lam hatalmas aranymennyiséget 
is piacra dob. hogy leverje az 
arany árfolyamát.

S nem akadt egyetlen ember 
sem a pánikkeltők közül, aki le
csillapította volna a spekülánsi 
kedélyeket és megcáfolta volna az 
álhireket. Nem jutott senkinek 
eszébe az, hogy a képviselőház a

szavazta meg, senki sem gondolt vissza. Hogy az alacsony ár tartsa 
arra» hogy az esetleges pénzlebé- magát, ők indították el azt az ál-
lyegzés általi vagyondézsmát hírt, hogy a kormány augusztus 
ugyancsak törvénybe kellett vólna elsejével stabilizál és ugyanakkor 
iktatni, tehát ha az a képviselőház aranyat dob piacra. De ráfizettek 
elé került volna, egyben a nyilvá- spekulációjukra, mert az állam ré- 
nosság elé is eljut.

A pénzstabilizációval kapcsola
tos rémhiráradat nem volt egyéb, 
mint reakciós mesterkedés. Törek
vés arra, hogy a lakosság nyugal
mát felkavarják. ,.. .

Az aranyfronton lévő áringa
dozást a spekuláció idézte elő és 
ez válóban a lej-stabilizációval 
függ össze. A nagvnénzü speku
lánsok vagyonukat nemes valutá
ba és aranyba fektetik. Ál
landó vásárlásaik, a nag^r keres
let következtében az idegen valu
ták és az arany árát feltornásztat- 
ták annyira, hogy a tuhnagas ár 
már az ő céljuknak sem volt meg
felelő. A hét elején a bukaresti 
zugtőzsdések egymással szövet
kezve, nagyobb mennyiségű ara
nyat és dollárt dobtak piacra, mes
terségesen letörték az árakat, hogy 
néhány perc múlva olcsó áron 
nagy mennyiséget vásároljanak

sen volt, maga vásárolta fel az 
aranyat.

A stabilizáció küszöbén állunk. 
A stabilizációval a könnyű pénz
szerzés lehetőségét ütjük ki az 
üzérek kezéből. Természetes, hogy 
ők ezt nem akarják. Rémhírter
jesztéssel, hazug koholmányokkal 
igyekeznek minél inkább zavarni a 
gazdasági életet, ho™ azt a rövid 
időt, ami még a stabilizációig a 
könnyű vagyon szerzésére rendel
kezésükre áll, annál jobban ki
használják — a nép kárára. Ne 
segítsük elő mesterkedéseiket. A 
suttogásokat leplezzük le s inkább 
a kormány erélyes rendelkezései- ra — egyáltalán nem! Még csak 

meg sem említik.
Pedig ezeknek á tanulóknak a 

nagyr/észe —• állapítja meg helye
sen a levélíró — a négy osztály 
elvégzése után nem kíván tovább 
tanulni. Otthon akar élni, s végez
ni a siántás-vetés munkáját. 
Vajon a francia vagy a latin 
nyelv alapelemeinek ismeretével 
jobban fogja művelni a földet, 
tervszerűbben végzi-e a gazdálko
dást és egészségesebb életmódot 
Fionosit-e meg a végzett ifjú 
— kérdezi Lőrinez Dénes.

Teljesen egyetértünk a levélíró
val: gyökeresen s lehetőleg telje
sen a falusi életmódnak megfelelő 
szellemben kell megteremteni az 
egységes gimnáziumok uj tanter
vét. Arra kell ott tanítani a fa
lusi ifjúságot, amire neki csak
ugyan szüksége vn.n. Csak ezután 
következhetni a francia igerago
zás ...

nek végrehajtását támogassuk, 
hogy minél biztosabban érvénye
süljön a tényleges stabilizáció, a 
pénz értékének megjavítása nem a 
spekulánsok, hanem a fogyasztó 
kisemberek javára.

BADIFOGOLY HÍRADÓ
, ' t

dr. Boga Alajosnak Kolozsvárra, hogy 
jól van. — Tárkányi János üzeni édesap
jának Inaktelkére, hogy írjanak neki, 
á 7159/5-ös táborban van. — Székely 
Ferenc a 7159/2 táborból üzeni özvegy 
Székely Józsefnének Lúgosra, hogy jól 
van. — Weiner György üzeni dr. Vass 
Györgynek Kolozsvár, Jókai-utca 12 alá, 
hogy rövidesen hazajön. — Dukász 
László üzeni Erdőközi Kiss Annának 
Kolozsvár, Ipar-utca 1 alá, hogy jól van, 
rövidesen jön haza. — Tordás főhad
nagy üzeni Varga Károlyéknak Kolozs
vár, Petru Rares-utca 21 és Kincses Jó
zsefnek Pap-utca 89 alá, hogy jól van.

KI TUD RÓLUK?
Varga László 23 éves, volt kolozs

vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben 
a hazatérőktől Ufában betegen lemaradt. 
Értesítést kér édesanyja, özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Emincscu-utca 98 címre.

Szabó Ferencről, aki 1922-ben Körös
főn született és a szamosmalvi légvédelmi 
tüzéreknél szolgált. Értesítést kérnek 
szülei: Szabó János Körösfő, Kolozs me
gye címre.

Ciirzár Béla csizmadiamestcrről, akit 
1944 október 14-én Kolozsvárról vittek 
el Foksányba. Szives értesítést kér só
gora, Simon István Kolozsvár, Amurg- 
utca 45 címre.

Krcdcmcthy István hadapródőrmcster. 
ről, cki 1921-ln.n szöktet: Tordán. A 
36-os tábori túzéicknél szolgált, utoljára 
19(6 októberben küldött üzenetet a 
455/1 táborból. ÉiiesitfX kér cdcsapja a

KOLOZSVÁR. — A foksányi és má- 
tamarosszigeti táborokban lévő hadifog
lyok névsorát julius 12-i számunktól kez
dődően folytatólagosan közöljük, vala
mint a hozzátartozók üzeneteit is a fok
sányi és máramarosszigeti táborokba.

FOKSÁNYBAN LÉVŐ 
KOLOZSVÁRIAK:

Péterfi János Cukorgyár-utca 87, Mat. 
Iák Béla Kismester-utca 2, Zsejki Fe
renc Komiáthy-utca 3, Fodor László Far. 
Kas-utca - 6. Végh János Kőkcrt-utca 
i-.9. Szabó József kertész Cukorgyár
utca, László Gábor Kolozsvár, Monostori
üt 131, Nyilas Sándor Bezcrédi-utca 32, 
Fülöp Sándor Deportáltak-utja 187, Ger
gely Sándor Raktár-utca 17, Biró Do. 
mokos Külmonostor-utca 15, Balogh Mi
hály Téglás-utca 15, özvegy Andrási 
Zsigmondné Ilié Macclar-utca 23, Mózes 
Tibor Dávid Ferenc-utca 13, Bagaméri 
Béla Szamosközi-utca 6, Madarasi bőr
kereskedő Mária királyné-utca, Lenn Já
nos Kalandos-utca, Darvas Sándor Zá- 
polya-utca 14, Zindlcr Artúr musz, Stcin 
Áron musz és Léb Vilmos musz.

FOKSÁNYBA SZÓLÓ 
ÜZENETEK:

Czincgc Ferencnek 7053 üzeni nővére, 
Rigmányi Jánosné Kolozsvár, Rozsnyai 
Dávid-utca 25 alól, hogy mindannyian jól 
vannak, egészségesek és szeretettel várják 
haza Erksikc keresztirányával együtt. Já
nos bátyja Budapesten van. _  Székely
Lajosnak üzeni felesége Kolozsvár,
Pata-utca 8 alól: Mindannyian, kicsi La- ,.... __ , ____  _______ _____ ...
jo>kád, szüleid és Katinkáék jól vannak, sich István római katolikus kántor üzeni ,,Vt ágosság" szc’kesztőségcbc.

Nagy szeretettel hazavárunk. A viszont
látásig csókol Ducíkád. . . . .

MÁRAMAROSSZIGETRE 
SZÓLÓ ÜZENETEK:

Cserbe Jánosnak üzeni felesége Ko
lozsvár, Pata-utca jo alól, hogy jól van, 
egészséges. Édesanyjával lakik együtt és 
szeretettel várják haza.

ÚJABB ÜZENETEK 
A HADIFOGLYOKTÓL

A Magyar Népi Szövetség központi 
nóbizottságához legújabban a következő 
hadifoglyoktól . érkezett értesítés ko
lozsvári hozzátartozóik részére: Vigh 
János Máramarosszigetcn van. — Barátot 
Ernő a 7533/2 táborban van. Az értesí
tések átvehetők a MNSz nőbizottságánál, 
Mária királyné-utca 16 alatt.

Sütő Sándor üzeni hozzátartozóinak Ér- 
mihályfalvára, hogy jól van, egészséges. 
— László Andrásnak Mócok-utja 8 alá 
üzeni Pongrácz Gusztáv százados, hogy 
bútoraira vigyázzon, amig Wcitzl Lili 
intézkedik. _  Zubola József üzeni Te
mesvárra Tormai Andrásoknak, hogy 
egészségben útban van hazafcly. — Páz» 
mány Laurának Désrc üzeni Szabó Kát 
roly zászlós, hogy útban van Budapest 
felé. — Bozsnár Jánost üdvözli unoka
öccse Horváth Sándor. — Barabás Má
riát Kusin (?) Arad megye, kéri Hen. 
rich József, hogy küldjön neki levelet, 
a 415/5 táborban van. — Szenczei Ti
bor dr. kolozsvári ügyvédet üdvözli dr. 
I’app Ferenc zázlós. Útban van Buda
pest felé, cimc: Lukács-utca t. — Sop-
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42 ezer 
5z<ovjetgab®na ér* 

kezest eddig 
komáméba

BUKAREST. — Hivatalos 
lentés szerint julius 28-án 
Unghcní—Jasi határállomáson
18.874 tonna buza és 1024 tonna 
á.rpa, a Reni—Galac határvonalon 
oedig ugyanezen a napon 16.553 
tonna búza és 704 tonna árpa ér
kezett a Szovjetunióból Romániá
ba. A konsfancai kikötőbe ugyanő 
napon 4593 tonna buza futott be. 
Jtilius 28-ig tollút összesen 41.808 
tonna szovjet búzát kat>ott Romá
nia.

Julius 29-én befutott a konstnn- 
cai kikötőbe a M.’icanic Ghcrasi* 
mov nevii hajó, amely 1309 tonna 
árpát hozott Romániába,



vasuti te&erikocsií:
és Hfígynwiisiyiségii gördíiSőtisiyagof kapunk 

a Szovjetunióból
Jiegkosszabbifoífák a létszámcsökkentésre vonatkozó javaslatok 

beadási határidejét
Gazcasági életünk szempontjából újabb 

nagyjelentőségű egyezmény jött létre a 
Szovjetunió és Románia között.

A Gyáü Zeitén CFR vezérigazgató 
.^•ezetésével Moszkvában járt vasúti bi- 
•zottság által kötött egyezmény szerint a 
ií.íárama: ossz 'get és Szatmárnémeti kö- 
jzött megvalósuló közvetlen vasúti ösz- 
íszeköttetésen kívül a román—szovjet ke- 
Lreskedelem megkönnyítése érdekében nagy 
"c-amti hidat .építenek' a Pruton, amely
nek költségeit a két ország közösen 
ffedezi.

Igen nagy jelentősége van az egyez
mény ama pontjának, mely szerint a CFR' 
magymennyiségii gördülő anyagot kap a 
Szovjetuniótól, többek között 7000 vas’ 
fiit teherkocsit.
I A munkaerők szétosztását végző köz
ponti bizottság a miniszterközi bizottság
gal egyetértésben értesítette az összes 
[körzeti bizottságokat, hogy a nélkülöz- 
•hető munkaerőkről szóló jelentés bekül

dését folyó évi augusztus 6-ig meghosz- 
szabbitotta

Augusztus 6~ig tehát lehetővé tették 
az egyes vállalatoknak a létszámcsök
kentésre való javaslataik beküldését.

SÚLYOS ÍTÉLETET HIR
DETTEK KÉT FASISZTA 
ÖSSZEESKÜVŐ BANDA 
BÜNPERÉBEN

A bukaresti II. számú katonai tör
vényszék Botcsca tanácsa csütörtökön 
hirdetett Ítéletet „Az igazi demokrácia 
paitizánjai“ és a „Fehér partizán had-, 
test" nevű titkos terrorista és fasiszta 
szervezetek vezetőinek bünperében.

munkára és politikai jogainak 5 évi fel
függesztésére ítélte a bíróság. A többi 
vádlottakat 2 hónaptól 5 évig terjedő 
börtönre ítélték.

Itt írjuk meg, hogy az aradi ITA- 
gj ári manista—titeiista gyilkosok bűn
percnek tárgyalása tovább tart. ítéletet 
szombaton hirdetnek.

ROMÁN—BOLGÁR TÁR
GYALÁSOK A KBAJOVAI 
EGYEZMÉNY KÉRDÉSEI
NEK VÉGLEGES TISZTÁ
ZÁSÁRA

DICSÖSZF.NTMARTON. — A Ma
gvar Népi Szövetség kisküküllővármegyei 
szervezetének meghívására a kolozsvári 
Állami Magyar Színház művészeiből ala
kult csoport julius 20-tól 23-ig Dicső- 
szentniártonban és Radnóton vendég
szerepelt.

Dicsöszentmártonban a vármegyeháza 
nagytermében négy estén keresztül zsú
folt nézőtér tapsolta meg a kolozs
vári színészek játékát. A kolozsváriak a 
„Janiká“-t, a „Feleség“-et és a „Név
telen csillag"-ot adták elő. Vasárnap este 
tartották meg Mihail Sebastian román iró 
„Névtelen csillag" cimü darabiának disz, 
bemutatóját. Az előadás előtt Nagy Jó
zsef teológiai docens, a Magyar Népi 
Szövetség megyei kulturfelelőse, a ven

A volt Maniu-féir Nemzeti Paraszt- 
párttaí és Títel Petrescuval kapcsolatot 
tartó fasisztaszervezetek tagjai közül 
Sergie Aurélt 15 évi kényszermunkára s 
politikai jogainak 5 évi felfüggesztésére, 
Dtsmitrescu Teodort 12 évi kényszer-

A Bolgár Távirati Iroda jelentése sze
rint rcmán bizottság érkezett Szófiába, 
hogy a julius 16-ik’ bolgár—román 
egyezmény szellemében végleg felszá
molja a krajovai egyezmény mindmos
tanáig tisztázatlan kérdéseit.

A két ország közti barátság őszinte 
légkörében kezdődtek meg augusztus el
sején, pénteken a tárgyalások.

Színészeink vendégjátéka 
Dicsöszentmártonban 

és fcadnóton

EfcMffl 0 szotatóitaMSrö 
támadása TIírácsában

már 800 termelőág râst
NAGYVÁRAD. — A nagyváradi és biharmegyei mezőgazda

sági kamarában megalakult a Rizstermelők Szövetsége. Biharban 
mar 800 katasztrálic holdat vetettek be rizzsel s ennek termése bő
ségesen biztosítja Bihar megye rizsellátását.

A gabonabeszolgáltatás Bihar megyében rendben folyik. Né
hány kisebb helységtől eltekintve, az előirt rozs-, buza-, árpa- és 
zabmennyiséget beszolgáltatták. Beszolgáltattak eddig összesen 
6,883.416 kiló búzát, 170.804 kiló rozst, 966.890 kiló árpát és 82.648 
kiló zabot, vagyis összesen 810 vasúti kocsi kalászos magot. A 
legnagyobb mennyiséget a központi és szalontai járás adta, mig a 
legkisebbet a belényesi járás, ahol az idén gyenge volt a termés
hozam.

Aísxervexés ti xsibói MPiSx-ben
Mint SzalónikibőJ jelentették, a 

jgörög kormányhatóságok a mace
dóniai Serraiban négy társával 
együtt agyonlövették Pentelisz 
IGuszidiszt, a hitleri támadókkal 
szembeni ellenállási mozgalom 
egyik volt vezetőjét aki az utóbbi 
időben a kommunista pártot képvi
selte az EAM macedóniai és thrá- 
iíciai tanácsában.

MARKOSZ TÁBORNOK
RÁDIÓNYILATKOZATA

’A görög szabadságharcos had
isereg rádiója közvetítette Marfcoss 
jtábomok nyilatkozatát. Ebben a 
tábornok. Vezérkara nevében, 
megtorlást helyez kilátásba a fog
ságba kerülő s eddig rendszerint 
szabadlábon hagyott kormány tisz
tek ellen, két ÉLASz-tiszf kaneai 
(Kréta-sziget) kivégzése, valamint 
az athéni kormány fogságába ju
tott tisztek és általában a demo
kratikus érzelmű polgárok soroza
tos deportálása és kivégzése miatt.

AZ ÂLEXANDROUPOLISZI
HARC LEFOLYÁSA

A görög demokratikus haderők 
fhráciai tevékenységének a meg
élénküléséről aijabb részleteket je
lentenek. Szalonikiből közlik, hogy 
szabadságharcos csapatok Thrácia 
keleti részében, julius 31-re vir
radó éjszaka egyidejűleg táma
dást intéztek Alexandroupolisz ki
kötőváros. továbbá Szouphlion, 
Lavara és Didymoteichon város el
len.

Alexandroupoliszt három oldal
ról támadták meg s az utcai harc 
hajnali 2 óráig tartott a városban. 
A szabadságharcosok ezután vjsz- 
szavonultak anélkül, hogy a kor
mányerők üldözték volna őket- A 
sajtó tudósítók megállapítják, hogy 
(a kikötőváros elleni támadás meg
lepetés erejével hatott- annál is 
inkább, mert Alexandroupolisz 
nagy katonai kiképző központi hol 
többezer katona tartózkodik. A 
lapok feltevése az, hogy a kikötő 
elleni támadással a szabadsághar
cosok azt akarták megakadályoz
ni, hogy az athéni kormány csapa
tokat küldhessen a vidék helyőrsé
geinek a megerősítésére.

A többi város elleni támadásról 
még nem érkeztek részletjelenté
sek, mert a hatóság-oknak nem si
került helyreállitariiok az össze
köttetést ezekkel.

AZ USA KORMÁNYVÁL
TOZÁST KÉSZÍT ELŐ 
GÖRÖGORSZÁGBAN?

A moszkvai „Pravda*1 párizsi tu- 
lósítója szerint, ottani újságíró 
törökben felhivják a figyelmet az 
amerikai sajtónak a görög kor
mány iránti magatartásában tön- 
.ént változásra. Az amerikai kon
zervatív lapok, amelyek nemrég 
még egyetértettek a görög kor
mány mcgfclcmlitési és bossz.upo- 
itjkájával. ma egyhangúlag biráL 
ifik.

A ,.Pravda** tudósítója megálla- 
>itja, hogy az amerikai sajtó 
lángjának ez a változása több ok- 
’a vezethető vissza. Egyrészt az

USA külpolitikájának a vezetői, 
tekintettel az amerikai közvéle
ményben a görög reakció fegyve
res támogatásával szemben erősö
dő ellenzékre és a közeledő el
nökválasztásra, igyekeznek elhárí
tani maguktól a görög kormány 
politikája miatti felelősséget. Más
részt az USA görögországi képvi
selői úgy látják, hogy a jelenlegi 
görög kormány eddigi politikája 
következtében annyira hitelét 
vesztette, hogy az Egyesült Álla
mok érdeke uj. nem kompromittált 
embereket kíván a hatalomra, akik 
ugyanolyan szolgát módon meg
valósítják görögországi politikáját.

UJAEB GÖRÖG HATAR-
' SÉRTÉSEK

Az albán hírügynökség beszá
mol arról, hogy julius 24-én és 
25-én görög katonai repülőgépek 
ismét megsértették az albán. ha
tárt és Albánia déli része fölé re
pültek. Julius 25-én nyolctagú gö
rög katonacsoport albán területre 
tüzelt a 7-es számú albán határőrs 
közelében. Az albán határőrök 
nem válaszoltak a görög kihí
vásra.

' A BOLGÁR KORMÁNY
KÜLDÖTTSÉG JUGO
SZLÁVIAI TÁRGYALÁ
SAI

A jugoszláv „Tarijug" hírszolgálati 
iroda jelenti, hogy Dimitrov miniszter
elnök vezetésével Jugoszláviába érkezett 
bolgár kormányküldöttség ’ julius 30-án,

Három „Trgun“-tiszt kedden 
történt kivégzése s Idát brit őr
mester megtorlásul való felakasz
tása a végsőkig megfeszítette a 
helyzetet Palesztinában. Az „Ir- 
gun főtörvényszéke** jogtalan Pa- 
lesztinába-lépés, jogtalan fegyver
viselés, kémkedés és zsidó fegyve
res erők elleni tevékenység címén 
Ítélte paláira a két őrmestert. A 
Reuter-ügynökség tudósítója sze
rint a Nathania közelében lévő 
liget, ahol a két brit őrmester 
holttestét megtalálták, tele volt 
telepitett aknákkal, amelyek több 
brit katonát megsebesítettek. A 
„Zsittó Ügynökség" és a „Zsidó 
Nemapti Tanács" egyébként köz
leményben kifejezte az z,Irgun“ 
eljárása feletti rosszalását.

A történték hatása alatt Pa
lesztinában egész sor összeütkö
zésre került sor brit katonák és a 
zsidó polgári lakosság között. 
Csütörtökön Tel-Avivban 30 brit 
katona kifosztott 2 üzletet s elra
bolta egy taxisofőr kocsiját. Zsidó 
forrásból eredő közlés szerint brit 
katonák rálőtiek egy társasgép
kocsira s megöltek négy embert, 
többet pedig megsebesitettek. 
Ugyancsak Tel-Avivban brit kato
nák és zsidó polgárok közötti ösz- 
szcütközcsben egy polgár meghalt 
és többen megsebesültek.

Londonban csütörtökön minisz

Bledben tartotta első1 megbeszélését a 
jugoszláv kormány képviselőivel. Az ülé
sen, a bolgár miniszterelnök indítványá
ra, Tito jugoszláv miniszterelnök elnö
költ.

A két kormányküldöttség barátságos 
és szívélyes légkörben, teljes egyetértés
ben vizsgálta meg a kit ország gazdasá’ 
gi, művelődési és politikai viszonyára vo~ 
natkozó kérdéseket, majd bizottságokat 
alakított az egyes pontokkal kapcsolat
ban hozott döntések megszövegezésére. A 
bizottságok a két küldöttség pénteki ülé
sén ismertették végzett munkájukat.

A bolgár kormányküldöttség jugoszlá
viai látogatásával foglalkozva az angol 
„Manchester Guardian" megállapítja, 
hogy a két nép között sohasem volt a 
maihoz hasonló meleg baráti kapcsolat. 
A lap a mai baráti viszony magyarázatát 
a két nép köztársasági államformájában 
és demokratikus rendszerében látja. A 
„Manchester Guardian" lehetségesnek 
tartja, hogy a bolgár—jugoszláv tárgya
lások eredményeképpen vámunió jön létre 
a két ország között.

AZ AMERIKAI HADOSZ
TÁLYOK GÖRÖGORSZÁG
BA KÜLDÉSÉRŐL TÁR
GYALNAK WASHINGTON
BAN

A szovjet hírszolgálat athéni 
híradása szerint egy' királypárti 
görög lap newyorki tudósítója azt 
jelentette lapjának, hogy Wa
shingtonban két amerikai hadosz
tály Görögországba küldéséről tár
gyalnak. A tudósító szerint a 2-ik 
tengerész gyaloghadosztályról és 
a 82-ik légi hadosztályról van szó.

tertanács foglalkozott a Palesz
tinái helyzettel. Az alsóházban 
szintén felvetették a Idérclést s az 
a jövő héten előreláthatólag rész
letes vita tárgya lesz. Az angol 
sajtó vezetőhelyen tárgyalja a 
Palesztinái eseményeket. A „Man
chester Guardian" szerint Angliá
nak el kell határoznia magát Pa
lesztina kiürítésére és a helyzet 
tisztázását az ENSz-re kell bíznia.

A HOLLANDOK AZ EGÉSZ 
INDONÉZ NÉPPEL ÁLLA
NAK SZEMBEN '

Az indonéziai helyzettel foglal
kozó jelentések közlik, hogy a 
holland BeeZ-kormány 120.000 em
berrel indította meg a köztársa
ság elleni támadást. Indonézia 200 
ezer főnyi haderővel rendelkezik- 
csapatai azonban nincsenek kellő
képpen felszerelve. Ennek ellenére 
csaknem mindenütt feltartóztatták 
a hollandok harckocsikkal támoga
tott előnyomulását és sok helyen 
ellentámadásba mentek át. A hol
landok eddigi veszteségét, halot
takban és sebesültekben 9000 em
berre becsülik. Az indonéz hadisi- 
kercket a jelentések azzal magya
rázzák, hogy a hollandok a szige
teken tulajdonképpen az egész, 
mintegy hetvenmilliós indonéz 
néppclállnak szemben.

ZSIBÓ. — A Magyar Népi Szövetség 
zsibói intézőbizottsága Rácz György
nek, az országos központ kiküldöttjének 
részvételével ülést tartott, amelyen a 
központ képviselője politikai beszámolót 
tartott és ismertette azokat az okokat, 
amelyek szükségessé teszik a MNSz ke
belében is az önvizsgálatot, valamint azt, 
hogy azokat az elemeket, akik tevékeny
ségükkel eltértek' az alapszabályok irány
vonalától, kiküszöböljék a szervezetből.

A minden részletre kiterjedő beszá
moló után a régi vezetőség lemondott és 
az uj választást megejtő közgyűlés ösz- 
szehivásáig ideiglenes bizottság alakult, 
melynek tagjai a következők:

Elnök Rózsa Kálmán géplakatos, al- 
elnck Molnár János földműves, titkár 
Daróczi. M. János földműves, szervező 
felelős Szinn György földműves, gazda

a magyar váSaszSásS sz@tóségr§8
BUDAPEST. e—» A ^Magyar 

Nemzeti Függetlenségi Arcvonal 
Pártjainak Választási Szövetsé
ge" a magyarországi négy demo
kratikus párt vezetőinek julius 
29-én volt együttes értekezletén 
végleg megalakult. Az értekezlet 
határozatával foglalkozva, a kom
munistapárti >,Szabad Nép" meg
állapítja, mindegyik pártnak őr
ködnie kell, hogy a választási szö- 

Ősz! szîgwla’el? is fsfe&l 
a Bélfal Tsdoiaáafegretei anesl Mn

MAROSVĂSARHELY. — A nemzet- nem tett szigorlataikra kizárólag levél* 
nevelésügyi minisztérium az egyetemek ben jelentkezhetnek augusztus 15-e és 
orvostudományi karain megtartandó őszi 25-e között úgy, hogy a jelentkezés leg- 
szigorlatok idejét szeptember hónapra később augusztus 25-én déli 12 óráig a 
állapította meg. Miniszteri rendelet alap- dékáni hivatalba beérkezzék.
ján a Bolyai Egyetem marosvásárhelyi Később érkező jelentkezéseket nem 
orvostudományi karán beiratkozni és e vesznek figyelembe. A szigorlatok idő- 
karon szigorlatozni csak szeptember pontját külön bizottság állapítja meg. 
hónapban lehet. Az előadások október A kijelölt időpontok betartása mindeti- 
2-án kezdődnek meg. A —rGr.í

Az orvostudományi kar II—VI. év- kell befizetni. A beiratkozásokat szép’ 
folyamaira beiratkozó hallgatók még le tember 16-tól október rig eszközük.

mwctw—«ta—wwri wujuhkj———ff—ihiimwi w imi 1 .SiV'kwfcw

Egy jpolws
miéri várja meg az álmatlan éjszakák vérengzéséi?... 
A gyanús sarkokat hintse be ATOM G. G .-vei — még 
ma — s a problémát egész, nyárra elintézte I Ez az a 
szer, amely többel nyuit, mint amennyit vár tőle.. Ha
tása C hónapig teljes védelmei nyújt. Egy biztos: 
ahol ATOM G. G. van — ott poloska nincs!.., 
Erre mérget vehet i Kapható minden szaküzletbcn.

dégjáték megszervezője üdvözölt* az 
együttest, rámutatva arra, hogy az 
együtrlakó nepek barátságának egyik je
lentős tényezője a kulturális kapcsolat, 
egymás művelődési értékeinek a megis
merése. Az üdvözlésre válaszolva Lantos 
Béla néhány keresetlen szóval köszönte 
meg a dicsőszentmártoni és a szórvá
nyokból beözönlő magyarság, valamint 
a román közönség érdeklődését. Az elő
adásnak igen nagy sikere volt.

Szerdán az együttes Radnóton ven
dégszerepelt, szabadtéren mutatva be a 
„Janiká“-t. Innen a szinészek Dévára 
utaztak vendégjátékra, ahol ugyancsak 
zsúfolt nézőtér előtt szerepeltek két 
estén. A társulat Déváról Temesvárra 
utazott.

sági felelős Kulcsár József földműves, 
kulturális felelős Czirják Lajos elemi 
iskolai, igazgató és Z. Nagy Béla refor
mátus lelkész. Jogügyi felelős dr. Nagy 
Be'a ügyvéd, ifjúsági’ felelős Bereczky 
György magántisztviselő, pénzügyi fe
lelős Szekér Márton vendéglős. Női fele
lős Perje Sándorné állami iskolai tanító
nő. Szervező tagok: Szűcs Albert föld
műves, Sárközi Mihály földműves, Fehér 
István asztalos, Opris B. András föld
műves és Szentkirályi László kereskedő.

Az ideiglenes bizottság egyhónapi 
munkatervet dolgozott ki és legfontosabb 
célja — a többi demokratikus pártokkal 
való együttműködéssel -c- a demokrácia 
megerősödését szolgálni. A község ma
gyarsága várakozással tekint a bizottság 
munkája elé.

vetség ne csak papíron maradjon. 
A szövetség záradékainak betar
tása képezi a választások tisztasá
gának biztositékát. A „Népsza
va"^ szerint a választási szövetség 
célja a reakció elleni közös harc, 
együttes küzdelem a demokrácia 
biztosításáért, az ország ujjáépülé- 
séért s elsősorban a gazdasági 
talpraállást szolgáló hároméves 
terv megvalósításáéi'
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